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ВСЕУКРАЇНСЬКИЙ ТИЖДЕНЬ ПРАВА 

 

День прав людини – міжнародне свято, що відзначається 10 грудня за пропозицією 

Генеральної асамблеї ООН, знаменуючи річницю ухвалення Асамблеєю Загальної декларації 

прав людини в 1948 році. 

 

Указом Президента України від 8 грудня 2008 року № 1149/2008 „Про Всеукраїнський 

тиждень права” започатковано проведення Всеукраїнського тижня права щороку в тиждень, 

що включає 10 грудня – День прав людини, який відзначається в пам’ять проголошення 

Генеральною Асамблеєю ООН у 1948 році Загальної декларації прав людини. 

 

Конституція України визначає, що всі люди є вільні і рівні у своїй гідності та правах. 

Права і свободи людини є невідчужуваними та непорушними (ст. 21). 

До поняття «Права людини» людство прийшло не відразу. Вперше про права 

особистості заговорили французькі просвітителі Вольтер і Жан Жак Руссо. Пройшло ще 

майже два сторіччя, перш ніж людство дозріло до поняття і прийняття загального кодексу 

прав людини. 10 грудня 1948 року Організація Об’єднаних Націй прийняла Загальну 

декларацію прав людини, що проголошує права особистості, цивільні і політичні права і 

свободи (рівність всіх перед законом, право кожного на свободу і особисту недоторканність, 

свободу совісті та інші). У Декларації заявлено також, що всі люди мають рівні права, які не 

залежать від їх особових відмінностей і від різниці в політичних системах їх країн. 

Декларація не носить обов’язкового характеру. В основу документа були покладені всі 

напрацювання людської думки, які були на той момент у даному питанні. Це був перший 

досвід колективної розробки універсального документа з прав людини. 

Багато країн включають основні положення Декларації в своє базове законодавство і 

конституції. Її принципи лежать в основі багатьох пактів, конвенцій і договорів з прав 

людини, укладених з 1948 року. Найбільш широкими обов’язковими угодами з прав людини, 

укладеними під егідою ООН, є Міжнародний пакт про цивільні і політичні права і 

Міжнародний пакт про економічні, соціальні і культурні права, підписані 16 грудня 1966 

року. За дотриманням прийнятих пактів, конвенцій і договорів з прав людини спостерігає 

Верховний Комісаріат ООН з прав людини. Верховний комісар відряджає своїх посланців в 

різні країни світу для складання звітів про дотримання прав людини на місцях. Якщо права 

не дотримуються, то в справу вступають трибунали. 

Щорічно 10 грудня в світі відзначають Міжнародний день захисту прав людини. Ця 

дата була впроваджена Генеральною Асамблеєю ООН в 1950 році на честь прийняття 10 

грудня 1948 року Загальної декларації з прав людини. Декларація стала першим світовим 

документом, що сформулював положення про права людини. 

Загальна декларація прав людини, проголосила рівність всіх жителів планети 

перед законом. Людина, її життя і гідність, права та свободи визнано найвищою 

цінністю кожної держави. Проголошено, що всі люди рівні у своєму достоїнстві та 

правах. При цьому права та свободи людини є невідчужуваними та непорушними. Вони 

належать кожній людині від самого народження й протягом усього життя, не 

залежать від волі держави, не даруються й не можуть бути скасовані. Будь-які угоди, 

спрямовані на обмеження прав людини, визнаються недійсними. 

 Це – наше сьогодення, але цікаво прослідкувати, як саме наші пращури дійшли до 

розуміння того, що права людини слід захищати? 

 Давним-давно, ще у стародавні часи, у людей виникла необхідність відстоювати свої 

права. Спочатку це робили силою. Слабка людина не мала жодних прав, якщо в неї не було 

сильного покровителя, що бажав би допомогти їй у вирішенні спорів. 

Тривалий час діяв неписаний закон «Хто сильний, той і правий». Але коли виникли 

перші держави, правителі яких прагнули встановити загальний справедливий порядок і 

норми життя для усіх громадян, у людське суспільство прийшов закон права. Тепер держава 
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ставала на захисті й сильного, й слабкого. Головним критерієм права стала справедливість, а 

не сила. 

 З тих пір минуло чимало століть. Держави створювалися, розросталися, процвітали 

або гинули. Чому? Як свідчить історія, правителі й уряд не завжди піклувалися про свій 

народ. Так, оголошуючи сусідній країні війну чи приймаючи яке-небудь політичне рішення, 

правитель прагнув задовольнити лише свої інтереси й зовсім не замислювався над долею 

простих людей. Отже, людству потрібно було щось придумати, знайти такого захисника, 

який міг би примусити державу поступитися своїми інтересами заради інтересів своїх 

громадян і постійно піклуватися про них. 

 

 Місію такого захисника взяла на себе міжнародна організація ООН. 1945 року, після 

закінчення Другої світової війни - найжахливішої і найжорстокішої війни за всю історію 

людства - народи багатьох країн вирішили, що задля збереження миру їм слід об'єднатися. 

Навіщо? Для того, щоб будь-які конфлікти та суперечки між країнами в подальшому 

вирішувались не воєнним шляхом, а мирним, за столом переговорів. Саме з цією метою 1945 

року була створена Організація Об'єднаних Націй (ООН).  

А в 1948 році держави, що увійшли до ООН, підписали Загальну декларацію прав 

людини - документ, у якому вони пообіцяли одна одній і своїм народам забезпечити 

громадянські права й свободи, рівність усіх перед законом, особисту недоторканність, 

свободу совісті, можливість дотримуватись своєї релігії й багато іншого. 

 

 

ПРАВИЛА БЕЗПЕЧНОЇ ПОВЕДІНКИ У СКЛАДНИХ ПОГОДНИХ УМОВАХ 

ЗИМОВОГО ПЕРІОДУ 

 

Правила безпечного поводження в складних погодних умовах 
 

В складних погодних умовах зимового періоду необхідно дотримуватися наступних 

правил: 

- обмежити пересування, особливо в сільській місцевості; 

- при можливості відмовитись від виїздів на власному автомобілі, а при необхідності 

користуватись громадським транспортом; 

- виходити з будинку (квартири) тільки якщо це вкрай необхідно, використовуючи 

при цьому відповідні взуття та одяг (взуття повинно бути у справному стані, сухим та не 

стискати ногу, одяг щільним, легким, не заважати рухові). Змастіть лице і руки жирним 

кремом, відмовтесь на цей період від прогулянок, полювання, риболовлі, туристичних 

походів та ін.; 

- при пересуванні пішки, рухайтеся розчищеними доріжками; не наближайтеся 

впритул до будинків та споруд, з даху яких може впасти велика маса снігу, а також до 

рекламних щитів та інших небезпечних конструкцій; 

- переходити вулицю слід тільки у місцях пішохідних переходів і бути при цьому 

дуже уважним, враховуючи, що в складних погодних умовах значно збільшується 

ймовірність дорожньо-транспортних пригод; 

- слід, також, бути обережними поблизу дорожньої техніки, яка здійснює снігоочисні 

роботи (найкраще цю ділянку вулиці перейти в іншому місці); 

- вдома, використовуючи аварійні засоби освітлення, опалення та приготування їжі, 

дотримуйтесь відповідних правил безпеки; 

- при необхідності користування власним автомобілем, провести його відповідну 

підготовку (замінити воду в системі охолодження двигуна на антифриз, перевірити наявність 

автомобільного та шанцевого інструменту, буксирного тросу, засобів запобігання ковзанню 

машини на слизьких ділянках дороги та ін.); 
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- у випадку затору на дорозі і неможливості рухатись вперед, розвертатися слід в 

місці, де машина гарантовано не застрягне; 

 - якщо машина застрягла - виставити сигнал допомоги, для чого повісити на жердину 

(антену) яскравий шматок тканини, не виходити з автомобіля, якщо не впевнені, що поряд 

знайдете допомогу; 

- з початком робіт дорожніх підрозділів, чи аварійно-рятувальних підрозділів ДСНС з 

ліквідації наслідків заметів, необхідно виконувати розпорядження організатора робіт та діяти 

за його вказівками; 

- якщо ви залишились на холоді і найближчим часом не в змозі дістатись до 

населеного пункту або теплого приміщення, розпаліть вогнище, уникайте відмороження та 

замерзання! Для цього - рухайтесь! Рухи на холоді посилюють кровообіг і сприяють 

зігріванню тіла. Не торкайтесь оголеною шкірою до металевих предметів у морозну погоду, 

це може викликати швидке відмороження; 

 

Про можливість великих снігопадів та снігових заметів людина дізнається з 

інформаційних повідомлень Гідрометцентру та з попереджень територіальних органів 

цивільного захисту через засоби масової інформації. 
З отриманням попередження доцільно дотримуватися певних рекомендацій: 

- повідомити про це родичів, сусідів та колег по роботі; 

- зробити необхідні запаси хліба, води та інших продуктів харчування, а для 

хронічних хворих - необхідних ліків; 

- підготуватись до аварійного освітлення квартири (будинку), для чого запастись 

відповідними засобами (свічками, лампами, ліхтарями), та підготувати їх до використання; 

- в міських будинках з електроплитами підготувати до роботи примуси або інші 

засоби для приготування їжі в умовах відсутності електропостачання; 

- герметизувати житлові приміщення, - це допоможе зберегти тепло і зменшити 

витрати палива. 

 

Щоб не отримати переохолодження і обмороження, треба знати їхні ознаки, а 

також основні правила поведінки в умовах низьких температур. 
Переохолодження організму виникає 

Якщо людина тривалий час перебуває на холоді: найчастіше замерзають люди у стані 

алкогольного сп’яніння. Ознаками переохолодження є озноб, тремтіння, блідість, а потім і 

посиніння шкіри, губ, біль у пальцях рук та ніг. При легкому переохолодженні достатньо 

тепло вдягнутися, випити гарячий солодкий чай або каву. 

При тривалому переохолодженні розвивається обмороження (пошкодження тканин у 

результаті дії низьких температур). Обмороження може виникнути не тільки при сильному 

морозі, а й при достатньо теплій зимовій погоді. Його розвитку сприяє вологе повітря та 

вітер. Причиною обмороження можуть стати мокре та тісне взуття; тривале перебування у 

нерухомому стані на вітрі, в снігу; хвороби, алкогольне отруєння. 

До обмороження більш схильні пальці, кисті, стопи, вуха і ніс. При першому ступені 

обмороження шкіра блідніє, знижується чутливість уражених ділянок, а після зігрівання 

спостерігається почервоніння та набряк. При другому ступені ураження шкіра набуває 

синьо-багрового відтінку і на її поверхні з’являються пухирі з прозорою рідиною. 

 

Щоб не допустити переохолодження і обмороження 

Перед виходом на вулицю слід обов’язково поїсти та правильно одягнутися. Одяг 

повинен бути багатошаровим і обов’язково з натуральних тканин, він не повинен стискати 

рухів. На ноги одягайте вовняні шкарпетки і взувайте просторе взуття, бо небезпека 

одержати відмороження залежить значною мірою від порушення нормального кровообігу 

(тісне взуття, нерухомість). Обов’язково одягайте головний убір. За 20 хвилин до виходу на 

вулицю змажте обличчя і руки спеціальним поживним кремом, який не містить воду. На 
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морозі весь час намагайтесь рухатися. Лікарі рекомендують вживати більше теплої рідини, 

що сприяє кращій терморегуляції організму. 

 

Надання першої допомоги при обморожені 

Якщо побіліли щоки, ніс, вуха, достатньо розтерти їх чистою рукою до почервоніння і 

появи поколювання. Не можна розтирати снігом, тому що сніг не зігріває, а прохолоджує 

відморожені ділянки та ушкоджує шкіру. Неприпустимо швидко зігрівати ділянки тіла 

(наприклад, поливати гарячою водою). Якщо з’явилося напухання відмороженого місця або 

пухирі, то розтирання робити не можна. Потрібно покласти на відморожене місце пов’язку з 

товстим прошарком вати і доставити постраждалого до лікарні. Постраждалого з будь-яким 

видом відмороження необхідно помістити в тепле приміщення. Потрібно дати йому гарячий 

чай або каву. 

 

(Інформація підготовлена за матеріалами управління взаємодії з правоохоронними 

органами та оборонної роботи облдержадміністрації та управління цивільного захисту) 

облдержадміністрації) 


